

国际·关注

日本共同社援引消息人士的爆料报道

美国曾为监听中国寻求日本协助

□新华社供本报特稿

多名消息人士披露,美国国家安全局2011年左右曾试图寻求日本政府协助,以期利用途经日本的光纤电缆截取亚太地区其他国家的电话和互联网通信数据。

日本共同社27日援引那些消息人士的爆料报道,美国国家安全局曾就合作监听试探日本政府意向,日方当时以受本国法律限制和情报部门人手不足为由拒绝。

共同社没有公开这些消息人士

的姓名、国籍和身份,只说其熟知相关事务。

消息人士披露,美方认定,日本是所在亚太地区光缆网络的“心脏”之一,连接地区内其他区域。美国国家安全局询问日方,能否从连接日本与地区其他国家的光缆内截取个人信息,包括互联网和电话等通信数据。

共同社称,由于中国连接亚太地区的国际光缆大多通过日本,因此美国国家安全局此举显然是为了收集中国情报。

按他们的说法,当时的日本政府认

为,一些获取数据的活动不符合日本现行法律。另外,日本情报部门人员数量较少。那些消息人士说,日本情报人员数量与据称有3万多名雇员的美国国家安全局相比少得多,而以数据截取量衡量,这一活动需要大量人手,而且需要私营企业配合。

共同社没有提及美国寻求日方配合的具体时间。

那些消息人士认为,美国寻求日本协助是希望效仿华盛顿方面与欧洲盟友英国的情报合作模式。

英国《卫报》先前援引美国“棱镜”

情报监视项目曝光者斯诺登提供的文件报道,英国情报机构政府通信总部秘密监控输送国际电话和互联网信号的光缆,同时与美国国家安全局共享大量信息。

政府通信总部是英国三大情报机构之一,主要负责通信领域技术监控。

《卫报》今年6月报道,政府通信总部在先前18个月内实施“颞颥(ni è r ú)”项目,从光缆中接触大量个人信息并可把这些信息保存至多30天。

同时,英国政府通信总部与美国国家安全局在几十年中合作紧密,分享情报。

华盛顿举行抗议 反对监控

10月26日,人们在美国首都华盛顿参加抗议活动。

美国首都华盛顿当日举行较大规模抗议活动,要求奥巴马政府立即停止对美国及全球民众实施“棱镜式”秘密情报监控,组织者还计划向国会递交一封由57.5万人签署的抗议信。

(新华社/美联)



相关新闻

美国国安局网站 疑遭黑

发言人辩称是“内部”技术故障

□新华社专电

美国国家安全局发言人25日证实,这家情报机构的网站当天访问中断数小时,原因是“内部”技术故障。

一些分析人士先前猜测,国家安全局网站发生故障的原因可能是遭到黑客的拒绝服务攻击。拒绝服务攻击具体表现为某些电脑向某一网站发送大量访问请求,占用带宽,导致网络拥堵,真正的访问者无法登陆。

美国国家安全局发言人否认这些猜测,说:“国家安全局网站数个小时无法登陆的原因是在预定的升级过程中出现一个内部错误。”

美国国家安全局网站25日下午发生故障并导致访问中断,当地时间25日22时30分(北京时间26日10时30分)恢复正常。

德媒援引斯诺登和美国国家安全局文件报道

默克尔手机或被监听十几年 美监听站遍布全球

□新华社供本报特稿

德国媒体26日报道,德国总理安格拉·默克尔的私人电话号码早在2002年就已经出现在美国国家安全局监听名单上,这意味着美国情报人员可能已对默克尔监听了十多年时间。

报道还披露,美国以位于德国首都柏林的驻德大使馆为基地,从事对德国官员的监听活动,而美国的类似监听站遍及全球大约80个地点。

德国《南德意志报》25日援引“棱镜”情报监视项目曝光者爱德华·斯诺登披露的文件报道,美情报人员可能在距离总理府不到一公里的驻德大使馆监听默克尔的手机通信。

次日,《明镜》周刊就这一事件披

露更多细节。根据这家报纸获得的美国国家安全局秘密文件复印件,总理默克尔的私人电话号码2002年就已经出现在监听名单上。那时,默克尔还没有出任德国总理。

直到今年,一份标注时间在美国总统贝拉克·奥巴马6月访问德国数周前的秘密文件显示,默克尔的私人电话号码仍在监听名单上。这意味着,默克尔的私人电话通信可能被美国情报人员监听超过10年。

《明镜》周刊报道,美方对默克尔的具体监听细节尚不得而知,可能是对她的通话进行录音,或者仅是接触她的通话记录概要。

《明镜》周刊还援引美国国家安全局秘密文件报道,美国在全球大约80个地点的驻外使领馆设有秘密监听

站,窃听所在地区高官通信信息。

报道说,美国国家安全局在美驻德大使馆内设立了“特别收集服务”站点,由国家安全局和中央情报局工作人员监听包括默克尔在内的德国官员。文件显示,这一“间谍站未经合法注册”。

一份2010年的文件显示,美国的类似监听站遍及全球大约80处地点,其中欧洲占19个,包括法国首都巴黎、西班牙首都马德里、意大利首都罗马、捷克首都布拉格和瑞士的日内瓦等。除了柏林,美国在德国的法兰克福还设有监听站。

这份文件特别提到,如果美国在驻外使领馆设立监听站的情况被外界得知,“美国与所涉国家政府的关系将遭受严重冲击”。

印度总理 对美监听活动很淡定

□新华社专电

印度总理办公室25日表示,印度“没理由”担心最新曝光的美国监听活动,因为总理曼莫汉·辛格没有手机。

英国《卫报》援引斯诺登提供的文件披露,美国国家安全局监听了35个国家和地区的领导人。在被问及辛格是否会感到担忧时,他的发言人回答:“总理不用手机,也没有电邮账户。”

辛格现年81岁,2009年5月就任印度总理。



洛阳人,看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。

